

## 刀手扮粉絲求合照埋身 入肉1厘米幸肋骨擋刀護心

### 2. 扮找相機



### 3. 突然拔刀



### 4. 刺中心口



### 5. 加大力度



### 1. 假扮粉絲



### 刀手行兇連環圖

# 何君堯遭刺殺 心口中刀險死

香港文匯報訊(記者 蕭景源)今屆區議會候選人、立法會議員何君堯,昨晨在屯門碼頭對開擺街站拉票時,遭疑假扮「藍絲」的刀手近距離行刺。根據現場拍攝的影片,該名疑兇佯裝向何君堯贈送鮮花及要求合照,趁何不防備時,突然由斜揹袋拔出10吋長利刀,猛力插向何君堯左胸,何負傷與助理和市民合力制服疑兇,警方拘捕。何的兩名助理分別被割斷手筋和銹傷心口,何胸口被刀插入一厘米深,幸肋骨阻刀直插心臟。何送院期間意識清醒,他指建制派近來被黑色勢力籠罩,候選人受到蓄意襲擊,競選秩序已蕩然無存,但他無畏無懼,並強調止暴制亂很重要,希望香港社會早日回復安寧。

被捕的疑兇童×輝(30歲),報稱無業,住葵涌區公屋。初步調查顯示,疑兇無精神病記錄,也無刑事案底。屯門警區重案組第一隊已接手調查,以涉嫌傷人拘捕童及追查其動機。

昨晨8時,何君堯和數名助理,在屯門湖翠路啟豐園商場近輕鐵屯門碼頭總站對開行人路擺街站派選單張,其間工作人員一直手持手機拍攝現場情況,突然一名身穿藍色T恤、牛仔褲,戴黑白鴨舌帽及揸黃色斜揹袋的男子,左手持一束鮮花走近何君堯,笑容滿面地向何稱:「呢束花係送你,大家都見到你嘅努力!」繼而又與何握手問何是否介意一起合照,何答稱:「多謝你,好有心!」並接過鮮花準備合照。

### 向後縮避死劫 眾人制服疑兇

另一邊廂則見男子將斜揹袋推向前,右手伸入袋的外夾層,取出手機出來照相,但突然拔出一把深色利刀,直刺何君堯胸口,何本能地向後縮,並迅速撲前制止,助手和其他市民相繼衝前將疑兇按地制服,這時可見何的白衣恤衫心口位被鮮血染紅。

疑兇反抗期間亦涉嫌刀傷何的兩名助理,疑兇本身也受傷並不斷叫罵:

「何君堯去死!」其後警員接報到場拘捕疑兇,何君堯在現場接受救護員初步包紮後送院救治,他送院時清醒並向記者稱:「多謝關心,無乜事。」

### 何:無懼選舉不公失序

早上10時許,屯門警區重案組到場蒐證,鑑證科人員在場拍照及套取指模,探員檢走兇刀、花束及何君堯的染血白色恤衫調查。至下午2時許,何君堯在病床上透過facebook發佈影片報平安,他於片中表示原本以為皮外傷好輕微,但醫生告訴他其傷口位置鄰近心臟,闊約1.5厘米,深約1厘米,幸好有肋骨阻擋,以及他有閃避,若疑兇稍為大力,他或未能避開,可威脅性命。而他的一名助理手筋被割斷,另一名助理胸口也被拖了一刀,已經得到治理。

何君堯事後發表聲明,指最近建制派已經被黑色勢力的威嚇所籠罩,辦事處和宣傳品被刑事毀壞,候選人被抹黑,何君堯形容「今早(昨)是香港區議會直選上黑色的一天」,雖然他受傷,雖然競選氣氛已經不公和失去秩序,但他仍會無畏無懼,因為「香港已經亂夠了,我們要止暴制亂,讓香港社會回復安寧!」

何君堯參選區議會屯門樂翠選區,同區參選人還有盧俊宇、蔣靖雯。

### 6. 眾人擒兇



小圖為刀手。

### 政府強烈譴責襲擊候選人

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)行政長官林鄭月娥昨日在北京會見媒體時,強烈譴責襲擊區議會選舉候選人、立法會議員何君堯導致受傷,並向何君堯致以慰問,又重申特區政府會一如既往地盡可能舉辦公平、公正、安全的選舉。

林鄭月娥表示,近期香港出現的紛爭,社會動盪,暴力升級,每次她都擔心暴力是否會有傳染性,社會對暴力容忍度越來越高。為此,她呼籲需要全社會共同譴責暴力行為。她認為無論動機、政治立場,任何文明社會都不應容忍暴力。

被問及暴力行為會否破壞選舉,林鄭月娥強調,特區政府會一如既往地盡所能舉辦一場公平、公正、安全的選舉。但這必須要全社會形成共同認知,大家也都要共同譴責任何破壞選舉的行為,特別是涉及暴力的行為。

特區政府發言人昨日亦發表聲明,強烈譴責是次襲擊行為,並強調香港一向是多元、包容的社會,市民表達意見時應該和平理性,互相尊重。特區政府絕對不容忍任何暴力行為,警方會繼續嚴正執法,保障社會安寧。

### 意圖謀殺可囚終身

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港法律界同聲譴責是次企圖謀殺事件,案件性質十分惡劣,而根據現場視頻情況,兇手涉嫌犯下香港《侵害人身罪條例》中的「意圖謀殺罪」,最高可處終身監禁。

退休裁判官黃汝榮認為,是次罪案比之前觀塘有警員遭刺頭更嚴重,根據目前公開的案情細節,兇徒是有預謀犯案,控罪時有兩種可能性:如按照《侵害人身罪條例》第十七條規定,以「意圖造成身體嚴重傷害而傷人」罪提控,刑期應在10年左右;如按「意圖謀殺」罪提控,一經定罪最高可判終身監禁。

他擔心,對其他區選候選人或選民的人身安全產生威脅,希望特區政府採取額外措施保障區選在安全的境況下進行,特別是在11月24日投票日當日,除了對重點車站實施保護外,還要對於高危候選人提供額外保護,保障候選人或選民的人身安全。

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國亦指,根據現場視頻情況,兇手在本案中顯示出「罔顧後果」的特性,故可以循比「嚴重傷害」更嚴重的「意圖謀殺」起訴,而只要是「意圖謀殺」,不論是否對任何人身造成損傷,均屬犯可循公訴程序審訊的罪行,可處終身監禁。

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩強調,在文明公平的選舉,候選人應免受暴力襲擊的恐懼,而何君堯被襲一事,兇徒的整個行動明顯有預謀、有計劃,是要奪命的企圖謀殺,案件性質十分惡劣,警方應加速調查搜證並加快檢控,把疑兇帶上法庭,繩之以法。

### 王國興傳健慈探君 呼籲投票救己救港



王國興與傅健慈探望何君堯。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)何君堯遇襲後,「選舉公平關注組」召集人王國興與傅健慈等人,昨日下午攜同生果籃到屯門醫院探望何君堯,向何君堯議員及其助理致以深切慰問,祝願他早日康復。關注組強烈譴責恐怖暴力襲擊候選人的罪行,促請特區政府止暴制亂,保障選舉安全,並呼籲香港廣大市民必須在11月24日舉行的區議會選舉中,善用手中一票,救自己,救香港。

王國興在探訪何君堯後表示,這是一宗有預謀、有組織、有計劃的冷血刺殺的極端暴力違法事件,強烈要求警方嚴正執法及揪出幕後黑手,將他們繩之以法,接受法律應有的制裁。

同時,關注組強烈要求政府正視黑色勢力已經籠罩整個選舉工程。在過去一段時間,候選人辦事處、宣傳品被刑事毀壞及縱火、候選人被抹黑及街站被攻擊等,黑色暴力不斷升級,這次更有候選人被企圖刺殺,已經嚴重影響本月24日選舉的公平、公正、公道,並直接危害和威嚇候選人、代理人、助理團、義工和選民的人身安全。

王國興呼籲香港廣大市民必須跟暴力割席,善用手一票踢走煽暴派「救自己、救香港」,並強調特區政府必須採取一切合理可行的措施,確保選舉能夠公平、公正、誠實地進行,及確保今次的整個選舉工程能夠在安全的情況下舉行,本月24日的區議會選舉能夠公平、公正、誠實及安全地進行,否則特區政府必須積極考慮將選舉延期。

## 蓄意謀殺候選人 暴力升級須遏止

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有人企圖謀殺參選區議會選舉屯門樂翠選區的建制派立法會議員何君堯,建制派立法會議員昨日強烈譴責針對候選人的暴力,並指建制派候選人一再受黑衣魔針對,遭到恐怖襲擊,促請特區政府及選舉管理委員會盡快拿出切實可行的措施,確保選舉能夠公平、公開、公正、安全地進行。

建制派立法會議員昨日舉行記者會,譴責有人企圖謀殺何君堯。建制派召集人廖長江在記者會上表示,建制派對區議會候選人在選舉工作期間遭暴力襲擊予以最嚴厲的譴責,並無論政見是否相反,任何人都不能採取暴力手段,又希望選舉能夠公開、公平、公正地進行。

### 止暴制亂維護公平選舉

民建聯主席李慧琼表示,民建聯181名區議會候選人近來受到不同程度的滋擾,不少辦事處遭縱火、灌水,有義工在街站遭到粗口辱罵,宣傳品亦常被破壞。她希望選管會拿出切實可行的措施,真正落實公平、公正、安全的選舉。

工聯會副會長黃國健形容,今次事件「不是純粹恐嚇這麼簡單」,尤其

是暴力程度近月不斷升級,令候選人和助選人的人身安全得不到足夠保障,特區政府應拿出切實可行的方案為選舉營造安全環境。

經民聯副主席林健鋒指出,暴力襲擊事件不斷發生,香港社會安寧受到嚴重挑戰,令市民非常擔憂。他呼籲各界同心合力向暴力說「不」,止暴制亂,讓社會秩序盡快恢復。

新民黨主席葉劉淑儀對何君堯及其助理表示慰問,祝各人早日康復。她強調,不論大家的政見如何,行私刑及有違法治的行為都絕對不能接受,所有任何違法、暴力、破壞社會秩序的行為都不能容忍。她呼籲社會各方克制,停止暴力行為,讓香港回歸法治、重回正軌。

### 自由黨副主席邵家輝對謀殺式的襲擊予以譴責

自由黨副主席邵家輝對謀殺式的襲擊予以譴責。他說,滋擾區議會候選人、破壞選舉宣傳品等情況經常發生,這些都不是市民希望看到的,他呼籲各界與暴力割席,社會早日恢復平靜。

### 各界須向血腥暴力說不

民建聯議員陳克勤認為,充滿血腥暴力的區議會選舉是不能被接受的,希望選管會不要推卸責任,確保選舉

能夠順利進行。

民建聯議員馮凱帆擔憂社會上有人會模仿今次企圖謀殺的恐怖手段,「暴力不能解決問題,大家不要衝動,不要被仇恨蒙蔽雙眼,一定要向暴力說不。」

民建聯議員梁志祥批評,兇徒在光天化日及眾目睽睽下公然襲擊候選人,令人感到憤怒。他指出,近期多名建制派立法會議員及建制派區議會候選人,接二連三遭到恐怖襲擊,包括辦事處被縱火、擲汽油彈、議員及其團隊屢被死亡恐嚇,行為踐踏法律底線,到了無法無天地步,特區政府必嚴格執法,達到國家主席習近平要求,盡速止暴制亂。

工聯會議員何啟明指出,建制派議員、區議會候選人,一直受到暴徒暴力襲擊,手法愈來愈兇殘,今次兇徒更假扮支持者向何君堯獻花,再用長刀刺向其胸口,並非偶然或一時刺激而為。

他直言,建制派已不斷向特區政府反映他們對選舉暴力的擔憂,但有關部門卻充耳不聞,更錯估形勢,誤以為「局勢轉好」,是次企圖謀殺事件正正顯示,特區政府必須採取有效措施,盡速止暴制亂。